

彰化縣二水鄉民表會代表出國報告

出國人員	賴元豐
出國地點	中國大陸貴州省
出國日期	104年5月14日至5月19日
報告日期	104年8月18日
一、目的	藉此機會考察貴州省的地方建設與農業發展情形充實各項知識作為施政建議之參考，提高服務品質。
二、經過	考察貴州省貴陽市花溪農產品物流園、國家地質公園並參訪當地農產品改良機構，考察當地地方基層建設。
三、心得	參觀考察貴州省貴陽市花溪農產品物流園，其佔地相當廣大，而且貨車進出停放管制相當順暢整齊，但農產品堆放雜亂，而且味道不佳衛生方面堪慮。但其中最大功效是將各地農產品作一有效的集中，並在最短時間發送到各地市場。台灣在這方面成效不錯，不亞於中國大陸各省，但值得探討改進的是，中間商生意人不法的剝削、操控市場價格，消費者高價付出，辛苦農夫無法得到利潤。
四、建議	建議政府相關單位，應重視此老問題，卻時建力嚴密管制市場價格機制，對不法商人應立法取締，穩定市場價格，確保農友的利益。

彰化縣二水鄉民表會代表出國報告

出國人員	蘇界欽
出國地點	中國大陸貴州省
出國日期	104年5月14日至5月19日
報告日期	104年8月18日
一、目的	藉此機會考察貴州省的地方建設與農業發展情形，充實各項知識作為施政建議之參考，提高服務品質。
二、經過	考察貴州省貴陽市花溪農作品物流園、國家地質公園並參訪當地農產品改良機構，考察當地地方基層建設。
三、心得	此次參觀考察貴州省地方建設，到貴陽國家地質公園時，全程皆以電動車接送，很有環保概念而且不造成空氣汙染，沿途鄉間小路，發現兩旁路燈都是太陽能路燈，自行吸收太陽能儲電供路燈照明使用外，剩餘電力又能提供其他公共設施使用，真是既環保又節約能源。
四、建議	建議政府相關單位，未來規劃設施路燈時，應朝太陽能路燈設計裝設，利用天然資源減少資源浪費為環保與地球暖化盡一份心力。

彰化縣二水鄉民表會代表出國報告

出國人員	羅森澤
出國地點	中國大陸貴州省
出國日期	104年5月14日至5月19日
報告日期	104年8月18日
一、目的	藉此機會考察貴州省的地方建設與農業發展情形，充實各項知識作為施政建議之參考，提高服務品質。
二、經過	考察貴州省貴陽市花溪農作物物流園、國家地質公園並參訪當地農產品改良機構，考察當地地方基層建設。
三、心得	貴州省素有人無三兩銀、地無三里坪之稱，讓人的印象應該是人的生活困苦，農地甚少而且種不出農作物的。此次考察貴州的進步與發展。尤其是在農業方面，耕地的開墾與農業的發展，農產品自足有餘還外銷至其他省份。據了解其重要的因素除人的勤勞外，沒有天然災害的地理位置也相當有利。此外對於農作物遭受天然災害時，大陸是採取保險理賠的方面，由政府委託保險公司，農友每年與該公司簽訂契約，付小額保費，災害時由該公司審核理賠。
四、建議	台灣位處颱風災害的地區，建議政府擬定災害理賠補助方案，委由保險公司執行該業務，不但農作物受災害得到相對的補助，政府也不用每年花大筆的預算應付災害農作物的補助。

## 彰化縣二水鄉民表會代表出國報告

出國人員	謝 己 清
出國地點	中國大陸貴州省
出國日期	104年5月14日至5月19日
報告日期	104年8月18日
一、目的	藉此機會考察貴州省的地方建設與農業發展情形，充實各項知識作為施政建議之參考，提高服務品質。
二、經過	考察貴州省貴陽市花溪農作物物流園、國家地質公園並參訪當地農產品改良機構，考察當地地方基層建設。
三、心得	<p>此次考察貴州省的各项建設，深深體會貴州的發展與進步，尤其是在雙乳峰偏遠的地區，竟然發現一座農作物改良場，除了展示各種適合當地栽種的農產品外並擴大宣導農友使用農藥的技術與方法，禁止使用非法農藥的規定。</p> <p>我國農業技術遠超過大陸許多，但還是有許多技術上的盲點，造成農藥殘留品質上的參差不齊，其中最重要的是農政單位禁止製造販賣的非法農藥，因為價格便宜利潤大，所以還是到處販賣，為害國人的健康。</p>
四、建議	建議相關農政單位，應過大宣導教育農友切勿使用非法販售的農藥，並對非法製造與販賣的商人加以取締重罰，確保國人食的安全。